

## 让"10后"小朋友了解白求恩

他们知道我的相关德育思路,也希望借白求恩同志牺牲八十周年之际,能够让天平德育圈的学子代表们参与缅怀。这想法,得到了建襄小学陈静校长的鼎力支持。

△ 撰稿 | 王泠一



全主我就读幼儿园和小学的时候, 白求恩大夫在上海、在中国可是位家喻户晓的英雄人物。如我和天 平街道党工委书记高路,从小就能背诵毛泽东主席的不朽篇章《纪念白求恩》,我们都记得——"白求恩同志是加拿大共产党员,五十多岁了,为了帮助中国的抗日战争,受加拿大共产党和美国共产党的派遣,不远万里,来到中国。去年春上到延安,后来到五台山工作,不幸以身殉职。一个外国人,毫无利己的动机,把中国人民 的解放事业当作他自己的事业,这是 什么精神?这是国际主义精神,这是 共产主义精神,每一个中国共产党员 都要学习这种精神"。

## 志愿者们熟悉他的事迹

白求恩同志于一九三九年十一 月十二日,牺牲于晋察冀抗日前线。 他牺牲的时候,如今富有影响力的 民盟、民建等我国民主党派还没有 左图:宋韧、肖锋创 作的油画《白求恩》。 诞生。后来证明,每一个民主党派成员和爱国人士都曾经长期坚持学习白求恩的"这种精神"。如我熟悉的民盟徐汇区委主委、徐汇教育局调研员于东航,市人大代表、全国五一劳动奖章获得者和民建成员王承,天平德育圈优秀志愿者林国海等,都感动于他"不远万里来到中国""毫不利己专门利人"!他们知道我的相关德育思路,也希望借白求恩同志牺牲八十周年之际,能够让天平德育圈的学子代表们参与缅怀。这想法,得到了建襄小学陈静校长的鼎力支持。

陈静校长和高静书记等建襄小学 决策层成员,都高度重视学子们的德 育氛围营造。如今年六一儿童节前夕, 建襄小学就成立了全市首家以劳模名 字命名的王承小队;小队长则是如今 二年级五班的秦义云同学。天赐良机 的是,中国驻加拿大大使馆最近举办 了白求恩纪念活动。我们的活动,得 到了外事部门的大力支持。

于是,纪念白求恩的主题活动 于十一月二十八日下午,就在建襄 小学隆重举行。秦义云同学的演讲, 让大家充分了解到了白求恩大夫的 家乡、后代、故居保护等第一手近况, 还有中国和加拿大民间友好往来的 最新案例。也让我更加明确地认识